   
    Педагог дополнительного образования – это не просто педагог. Это мастер, творец, который развивает таланты и способности учеников, а самое главное- является личным примером для своих воспитанников. 
13 марта в Иловлинском Центре детского творчества прошёл  муниципальный финальный тур конкурса педагогического мастерства 
«Лучший педагог дополнительного  образования».
    Конкурс  проводился по трём номинациям: «Наставничество в дополнительном образовании» , «Педагогический дебют», «Педагог дополнительного образования». 
   Конкурсанты боролись за право представлять   наш район на областном конкурсе профессионального мастерства «Лучший педагог дополнительного образования», который  проводится Комитетом образования, науки и молодежной политики Волгоградской области и пройдёт в апреле месяце в  
г. Волжском.  
       Участники   муниципального этапа-  педагоги  учреждений дополнительного образования  Иловлинского муниципального района.  Они абсолютно разные: работают в разных образовательных учреждениях, имеют разный стаж работы, работают в разных  образовательных направленностях. А что же их объединяет? Их объединяет творческий подход к своему делу и безмерная любовь к своей профессии и детям. 
     Каждый участник    представил членам жюри      дополнительную  общеобразовательную общеразвивающую программу,   открытое занятие и  озвучил  своё «Послание педагогическому сообществу».     
    Номинация «Наставничество в дополнительном образовании» была 	 представлена  учителем начальных классов  МБОУ Иловлинской школы №1Гладких Верой Викторовной ( программа     «Мы- казачата»).
Результат участия – 1 место.
   В номинации «Педагогический дебют» участвовали Коробова Алёна Юрьевна,- преподаватель МБОУ  ДО «Иловлинская детская школа искусств» (программа   «Хоровое пение»)      Кузнецова Каролина Григорьевна –  педагог дополнительного образования  МБОУ ДО Центр детского творчества (программа    «Школа актива»).
Результат участия:
1 место - Кузнецова Каролина Григорьевна;
2 место - Коробова Алёна Юрьевна
В номинации «Педагог дополнительного образования»    участвовали:
Глазкова Елена Олеговна , педагог дополнительного 
образования  МБОУ ДО Центр детского творчества ( программа   «Мир эстрадной хореографии»); Текутова  Елена Викторовна, педагог дополнительного  образования  МБОУ ДО Центр детского творчества ( программа  «Чудо-глина»); Постоева Жанна Васильевна, педагог-совместитель МБОУ ДО Центр детского творчества ( программа «Волшебная палитра»); Гузева Людмила Сергеевна, преподаватель  МБОУ ДО «Иловлинская детская школа искусств» ( программа «Народные инструменты»); Иванова Алла Петровна, педагог дополнительного образования  МБОУ ДО  Центр детского творчества (программа «Палитра»); Объедков Юрий Николаевич,  педагог дополнительного образования МБОУ ДО Центр детского творчества ( программа «ОФП с элементами акробатики»); Татарчиков Михаил Владимирович, тренер-преподаватель  МБОУ ДО Детско-юношеская спортивная школа ( программа «Шахматы»).
Результат участия:
1 место - Постоева Жанна Васильевна;
2 место – Текутова Елена Викторовна;
3 место- Глазкова Елена Олеговна , Гузева Людмила Сергеевна.
Конкурс – это возможность еще раз продемонстрировать, что профессионализм должен быть востребован и являться самым ценным достоянием цивилизованного общества. Он открыт для всех: как для молодых, так и для опытных педагогов.   
   Подводя итоги  конкурса, с поздравительной речью выступила   заместитель главы администрации Иловлинского  муниципального района  Вязова Е.В.  Она сердечно поблагодарила всех участников, отметив  важность и   особую  значимость       дополнительного образования в развитии подрастающего поколения. 
   Победителей и участников конкурса поздравила  начальник ОООиП администрации Иловлинского муниципального района Липина С.О., она  выразила уверенность в том, что    конкурс  «Лучший педагог дополнительного образования» будет в дальнейшем иметь своё продолжение.
   С  поздравительной   речью выступила председатель ТРОП  Попова  Светлана Николаевна. Она акцентировала  внимание присутствующих на том, что все участники  конкурса и   победители  непосредственно являются  активными  членами   своих первичных профсоюзных организаций.  
   Она поздравила всех участников конкурса, отметив их профессионализм и мастерство, вручила цветы и  памятные подарки .
 
	 
	
